

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕЛУПАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 40 (11173)

Среда, 26 февраля 1975 г.

Цена 2 коп.

## В горкоме КПСС ОТЧЕТ ГАЗЕТЫ

Бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос «О дальнейшем повышении роли городской газеты «Ленинский шахтер» в мобилизации трудящихся города на выполнение планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом в свете требований декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС».

В своем постановлении бюро определило первостепенные задачи газеты: вести активную пропаганду передового опыта трудящихся в борьбе за выполнение плана и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, настойчиво вскрывать неиспользованные резервы роста эффективности производства, производительности труда, повышения качества выпускаемой продукции и строительства, шире раскрывать роль социалистического соревнования в достижении но-

вых успехов в воспитании трудящихся, полнее и глубже показывать организаторскую и идеино-политическую деятельность партийных организаций и ее эффективность в мобилизации трудящихся города на успешное завершение заданий 9-й пятилетки, решений XXIV съезда партии.

Бюро обязало редакцию постоянно добиваться повышения идеиного уровня, деловитости и глубины публикуемых материалов, действенности выступлений газеты, расширения круга активистов печати.

Вместе с этим обращено внимание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей на важность активного участия в пропаганде через газету трудовых достижений коллективов и трудящихся своих предприятий и организаций, передового опыта производства и воспитательной работы, необходимость правильного, делового реагирования на критические выступления газеты.

## Бригада зовет вперед

Бригада троцкистиков Ю. Коробкова выступила с инициативой по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией. Она обязалась выйти на повышенную норму выработки и, начиная с мая, повысить производительность труда на 6 процентов против действующих норм. Это даст возможность бригаде ежемесячно выдавать дополнительно до 5 тонн прахи.

Партийное бюро комбината рассмотрело инициативу бригады Ю. Коробкова и одобрило ее. Сейчас во всех цехах комбината развернулось обсуждение инициативы передовой бригады. Широкое распространение почина позволит коллективу камвольно-суконного комбината выпустить в 1975 году сотни тонн сверхплановой продукции.

О. ЛИТОВЧЕНКО,  
инженер-экономист.

## Сегодня на КСК



С начала года гребничесальный цех камвольно-суконного комбината стал успешно справляться с производственным планом. В этом есть заслуга и комсомольско-молодежной бригады Николая СОЛДАНА. Ежедневно работницы выдают 7600 килограммов ленты при плане 6600.

На снимке: помастера Н. СОЛДАН с одной из лучших ленточниц Ниной ВЕСНИНОЙ.

## Растет нагрузка на забой

Шахтеры «Полысаевской» успешно трудятся в 1975 году. Это особенно наглядно в сравнении с итогами прошлого года. Суточная нагрузка на очистной забой выросла более чем на 200 тонн и составляет сейчас 950 тонн угля, то есть приближается к эффективной нагрузке на каждый комплекс — 1000 тонн.

Особенно успешно трудятся бригады-тысячники Д. Кота, В. Жукова, Е. Щукина. С начала года ими добыто более 40 тысяч тонн угля сверх плана.

Рост нагрузки на забой — главная задача шахтеров «Полысаевской»; предприятие выходит из отставания. Это тот рычаг, с помощью которого здесь решено резко повысить эффективность производства.

В. ПЕТРОВ,



Ольга КРАСНОВА приехала на камвольно-суконный комбинат по путевке ЦК ВЛКСМ. Она стала работать на ленточной машине, хорошо освоила ее и сейчас уже обслуживает две машины.

На снимке: Ольга КРАСНОВА

Фото В. Данилова.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов строительных организаций и предприятий легкой, пищевой, рыбной, мясной и молочной промышленности, ряда машиностроительных заводов Украинской ССР, Белорусской ССР, Молдавской ССР, Ивановской, Ленинградской, Московской и Ростовской областей по развертыванию в 1975 году социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, досрочный ввод в действие, освоение новых и лучшее использование имеющихся производственных мощностей и выпуск за счет этого дополнительной высококачественной продукции.

Постановление публикуется в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

## Не снижая темпов

Горняки шахтоуправления «Кольчугинское» не снижают ударных темпов, взятых в январе завершающего года. Работая под девизом «Каждый день — ударный», коллектив уже добыл в феврале более 11 тысяч тонн топлива сверх государственного плана.

Это стало возможным благодаря тому, что все очистные коллектизы работают с перевыполнением плана. Впереди идут горняки участка № 2. Здесь дополнительно к плану добыто около 6000 тонн. Почти 5000 тонн угля добыт сверх плана коллектива участка № 1.

По-ударному трудятся и подготовительные коллективы. Так, проходчики участка № 4 уже записали на сверхплановый счет 75 метров горных выработок.

П. РЯЗАНОВ.

## К рекорду

Очистная бригада Владимира Петровича Худякова упорно идет к поставленной цели — добыть за месяц из лавы Бреевского пласта 31 тысячу тонн угля. Такой добычи угля с этого пласта на шахте имени Кирова еще не было.

На 23 февраля бригада выдала 26228 тонн угля. Особенно хорошо потрудились горняки 22 числа. В этот день они добыли 1700 тонн.

А бригада В. П. Миллера, которая пошла на шахтовый рекорд добычи с Толмачевского пласта, 22 февраля выдала 2400 тонн угля.

В. КРЕСТЬЯННИКОВ.

## И в феврале впереди

Горнякам шахты «Комсомолец» известно, что условия работы на пятом очистном участке не из легких. Здесь шахтеры работают в лаве 220 пласта Майеровского, и на их вооружении комбайн «Донбасс». Но, тем не менее, горняки пятого справились с планом в январе, победили своих соперников в соревновании — коллектив третьего участка.

И в феврале пятый идет впереди. На его сверхплановом счету уже записано более двух тысяч тонн угля. В этом заслуга бригады, которой руководит Леонид Васильевич Акула. Бригада нынче работает ритмично, ежедневно сверх плана выдает 50—100 тонн угля.

В. СЕРГЕЕВ.



## В честь славной годовщины

В нашей стране широко отмечалась 57-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. По случаю знаменательной даты в городах, крупных промышленных центрах, совхозах и колхозах состоялись собрания и вечера.

Торжественное собрание, посвященное славной годовщине, было проведено в Москве. В нем приняли участие представители трудящихся и общественности столицы, воины Московского гарнизона.

## Шахтерская пятилетка

Юбилею Советской Армии горняки шахты «Трудовая» в Донецке салютовали трудовым достижением: на два месяца раньше, чем намечалось, бригада депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда И. И. Стрельченко завершила свою пятилетку. На гора отправлено 2.997 тысяч тонн угля. Каждая тонна обошлась на 14 копеек дешевле плановой себестоимости.

## Пример инициаторов

Бригада Назара Важенина с рудника «Шерегеш» Кузнецкого металлургического комбината подняла производительность труда каждого рабочего до 10 тысяч тонн руды в месяц. Этот показатель втройне превышает норму.

В этом году бригада Назара Важенина приняла напряженное обязательство: добыть 2 миллиона 100 тысяч тонн руды. Такое даже не всякому руднику под силу. Намеченный скоростной график работ уверенно выполняется. В январе бригада добыла 200 тысяч тонн руды. С первых же дней февраля темп еще более возрос. Н. Важенин и его товарищи выдают из забоя до семи тысяч тонн руды в сутки.

## Обувь для детей

Выпуск двадцати новых моделей туфель освоили с начала года работники Бакинской обувной фабрики № 1. Большая часть их продукции адресована детям.

(ТАСС).

## Сегодня — рубеж новатора, завтра — норма каждого

• К сессии городского Совета •

У каждой профессии есть свои, за годы сложившиеся правила, принципы работы. У швейников основной принцип можно сформулировать так: швея должна не просто выполнить заказ, а одеть человека, чтобы он был красивым, элегантным.

В бригаде Н. Д. Леоновой говорят: «Интересна наша работа. В ней нет однообразия. Чуть ли не каждый заказ — задача, которую подчас приходится решать сообща. А когда нас благодарят за хорошую работу, мы радуемся, что помогли человеку».

Забота о человеке — правило, которому подчинены стремления швейников фабри-

ки индюшина. Им руководствовалась бригада Н. Д. Леоновой, выступившая с инициативой выполнять пятидневное задание за четыре дня с отличным качеством изделий, при высокой культуре обслуживания населения.

Заботой о человеке продиктовано широкое распространение почты бригады Н. Д. Леоновой. Все 53 бригады фабрики поддержали его, взяли повышенные социалистические обязательства.

Надо сказать, слово их не расходится с делом. Бригада Г. Т. Трофимовой (ателье № 2), которая специализируется на пошиве брюк, уже работает в счет 1976 года. Другая бригада этого же ателье — А. С. Чулковой — ра-

ботает в счет декабря 1975 года. На месяц от нее отстает бригада коммунистического труда Т. Ф. Трофимовой, которая сейчас выполняет план ноября текущего года.

Опыт передовиков у нас становится достоянием всего коллектива. Почин бригады Леоновой был тщательно изучен во всех цехах ателье, о нем говорили на рабочих собраниях, производственных совещаниях.

Швейники проявили большой интерес к методам работы инициаторов. Швея Луценко из ателье № 4, например, обратилась к директору фабрики с просьбой направить ее в ателье «Новника» для на два — три, чтобы поучиться у этой бригады приемам рабо-

ты. Директор удовлетворил просьбу Луценко.

Яркий пример маяка на фабрике разбудил рабочую мысль, дал толчок к внедрению нового, передового в других бригадах ателье. Если когда-то с трудом приживалась унифицированная технология на пошиве легкого пластика, то сейчас почти все бригады работают над унификацией. Смелее стали практиковать взаимозаменяемость бригадира и закройщика, выезды закройщиков на предприятия города для приема заказов.

В конце января по приглашению Министерства бытового обслуживания Н. Д. Леонова побывала в Москве. На коллегии министерства ее заслушали, одобрили опыт работы бригады. Поддержали почин бригады многие коллективы предприятий Москвы и других городов.

И. БАРЫЛЬНИКОВА,  
председатель комитета  
профсоюза фабрики  
индюшина.

## УХОДИЛИ ДЕВЧОНКИ НА ФРОНТ

Иногда ее мучают старые раны, но о себе она говорит мало. Расскажите о ней.

(Из письма В. Бронниковой в редакцию).

Женьке пошел уже четвертый месяц. Одна дочка Наташа у Галины Филипповны и один пока что внутик, а уж как оней дорог! С работы бабушка спешит домой, не чувствуя ног: ее ждет там несказанная радость — светлая Женькина улыбка...

«Счастливая у нынешних ребят судьба, — размышляет Галина Филипповна, прижимая к груди родной комочек, — не испытывают они страха от разрывов снарядов, не знают голода, не лишены материнской ласки».

А ведь что пришлось ей повидать тогда, в 1942-м и после, шагая по дорогам войны — словами не выскажешь всю боль. Столько скопилось ее в сердце — до сих пор сверлит, когда смотришь фильм о войне и вдруг вспомнишь за праздничным тостом те горькие годы...

Мирная профессия у Г. Ф. Семиткиной. Она — закройщица в ателье № 6 фабрики индюшина одёжды. И никто из клиентов, очевидно, не знает, что эта немолодая женщина с глубоким шрамом на лице — участница войны, воевала на передовой и дошла с победой до самого Берлина.

В первый год войны Галина (тогда Ананьина), шестнадцатилетняя комсомолка из артели «Швейпром», закончила сразу трое курсов при горвоенкомате — радиостов, медсестер, шофера. Город готовил резервы для фронта. Уезжали воевать девчата первых выпусков, а Галинин курс почему-то долго не брали. Ее подруги и она сама решили проситься добровольцами, уже понесли заявления в горвоенкомат, но тут дошла и до них очередь. Ее с Анной Калини-

ной (тоже из «Швейпрома») и еще человек двадцать пять из Ленинска-Кузнецкого направили сначала в Ульяновск на усовершенствование водительских навыков. Война не терпит ошибок, и чтобы водить машины на передовой (да еще разных марок), нужны особое мастерство, смекалка, практические навыки. И девчата изо всех сил старались освоить шоферскую науку.

С Анной Галина рас прострелялась под Москвой, откуда их уже направили по разным частям. Анна попала на Прибалтийский фронт и служила в основном в автоколонне за правщицей.

— Пороху не нюхала, как Галина, — говорит она. — Мы только двигались за фронтом, снабжали передовые части горючим, продуктами. Мы, девчата, помогали еще и в санчасти, на кухне. А воевать не пришлось. Вот у Галины другое дело...

Галия Ананьина боевое крещение приняла с первых дней прибытия в артиллерийский полк под Курском (подвозила снаряды прямо к передовой). Кто сказал, что в бою не думаешь о себе? Девчонкам были страшны до ужаса и вой снарядов, и посист пулю, и пламя горящих танков, и трупы убитых товарищей. Галина Филипповна и сейчас помнит ту передышку после первого боя, когда она неутешно плакала от пережитого.

Потом были такие же бои под Киевом, при форсировании Днепра и Вислы, но девчонки уже не ревели. И хотя девичьи сердца не оставались равнодушными к смертям, горю, приходилось стискивать зубы и воевать наравне с мужчинами.

Теперь, спустя тридцать лет, уже и не вспомнишь в подробностях, в деталях военные будни. Единственное, что осталось в памяти от тех лет — прочная солдатская дружба,

верность присяге, неописуемая радость долгожданной победы. А еще не забудутся никогда сожженные села на освобожденной после боев нашей земле, измученные лица женщин, взрослое выражение детских лиц. Их недетская серьезность почему-то особенно сильно отдавалась в солдатском сердце, оставила отпечаток на всю жизнь.

Известие о долгожданной победе застало Галину в госпитале. Всю войну пули обходили ее стороной. А тут, буквально за неделю до окончания войны, ее изранило осколками разорвавшейся рядом мины. Три месяца в госпитале отлежала. Сколько извлекли из нее «железок», сколько их еще сидит до сих пор. Галина Филипповна не знает точно сама. А может просто не хочет о них рассказывать...

Три года в жизни человека — невелик срок, три фронтовых года остаются памятью навсегда. И встречи с фронтовыми друзьями для Галины Филипповны и Анны Федотовны — самые радостные, а праздники 23 февраля и 9 мая — самые дорогие.

Как-то встретила Галина Филипповна случайно на улице бывшего однополчанина — шоfera. И фамилию-то уже забыла его, только помнит, Николаем зовут, а обрадовалась, как родному.

Что да как — начались распросы, будто вчера еще вместе служили.

Мирная профессия у Г. Ф. Семиткиной и А. Ф. Калининой. Обе они швеи. До войны шили, а с войны вернулись снова в пошивочную. Так и работают до сих пор — скромные, трудолюбивые, немногословные. Только в праздник Победы вместе с навернувшимися на глаза слезой нахлынут на них воспоминания о молодости, опаленной военной грозой.

Н. ПИСАРЕВА.

на деле молодежь продолжает традиции, приумноженные в годы войны, как готовится к службе в армии и на флоте, — об этом и шел разговор на вечере.

Электротехник шахты имени Ярославского Виктор Бойко рассказал, как комсомольцы шахты работают над выполнением заданий пятилетки.

Это было началом разговора. Выступившие школьники

говорили о том, как они изучают предметы, чтобы затем применять полученные знания на практике, быстрее осваивать необходимую специальность.

На тематическом вечере присутствовали участники Великой Отечественной войны, они выразили уверенность, что комсомольцы и молодежь будут с еще большей

Н. СКУРАТОВА.

Директор удовлетворил просьбу Луценко.

Яркий пример маяка на фабрике разбудил рабочую мысль, дал толчок к внедрению нового, передового в других бригадах ателье. Если когда-то с трудом приживалась унифицированная технология на пошиве легкого пластика, то сейчас почти все бригады работают над унификацией. Смелее стали практиковать взаимозаменяемость бригадира и закройщика, выезды закройщиков на предприятия города для приема заказов.

В конце января по приглашению Министерства бытового обслуживания Н. Д. Леонова побывала в Москве. На коллегии министерства ее заслушали, одобрили опыт работы бригады. Поддержали почин бригады многие коллективы предприятий Москвы и других городов.

И. БАРЫЛЬНИКОВА,  
председатель комитета  
профсоюза фабрики  
индюшина.

НО  
НАШЕМУ  
ГОРОДУ

## С ГОДОВЩИНОЙ, „ТЕКСТИЛЬЩИК“!

В феврале прошлого года вышел первый номер многосторонней газеты «Текстильщик». Это было важным событием в жизни молодого коллектива химволовно-суконного комбината. Он приобрел собственный голос, возможность заинтересованно говорить обо всех сторонах своей жизни.

С первых номеров газета стала оперативно и по-деловому освещать главную тему — быстрейшее освоение проектных мощностей комбината. Злободневность темы привлекла к сотрудничеству на ее страницах многих авторов: от рядовых работниц до главных специалистов. Они со знанием дела рассказывали о недостатках в организации производства, показывали пути устранения их, подмечали положительные явления, радовались первым успехам.

Большое внимание редакция «Текстильщика» уделяет людям, которые первыми идут в труде, показывают пример сознательного отношения к нему, по-товарищески делятся всем, чем богаты.

Газета своевременно подмечает все новое, зарождающееся в жизни коллектива. Она широко поддерживает инициативу рядовых работниц, коллективов бригад, распространяет их опыт. Почти в каждом номере можно найти заметку или корреспонденцию на эту тему.

«Текстильщик» стал хорошим другом своих читателей. В редакцию идут за советом, приходят поделиться радостью, сомнениями. В этом заслуга ее редактора — Валентины Александровны Бerezиной, опытного и принципиального работника, коммуниста.

Журналисты городской газеты «Ленинский шахтер» поздравляют редакцию «Текстильщика» и ее авторский актив с первой годовщиной, желают им больших творческих успехов.

## ВРУЧАЯ ПАСПОРТА

Им только исполнилось шестнадцать лет. «Надо сделать так, чтобы день, когда ребятам вручат паспорта, запомнился им надолго», — так решили члены комитета комсомола шахты «Октябрьская». Совместно с работниками милиции, библиотеки был подготовлен тематический вечер «Когда исполнилось шестнадцать...»

Перед ребятами выступили участник Великой Отечественной войны В. С. Касьянов, бригадир 1-го участка М. В. Кириенко, секретарь партийной организации участка Ф. Ф. Зубов, комсомольские активисты. Они говорили о том, как высока честь быть гражданином СССР и как важно не запятнать ее, высоко нести по жизни это почетное звание.

Немало трогательных слов услышали в этот день ребята. И наверное, у каждого из них этот вечер оставит след в памяти.

В. ОДИНЦЕВА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ шахты  
«Октябрьская».

## ГОВОРЯТ НЕ ЗНАВШИЕ ВОЙНЫ

Скорее всего, это был ответ молодых перед теми, кто завоевал победу. Тематический вечер, недавно проведенный комсомольцами школы № 18, так назывался: «Говорят не знающие войны». Как



Памятник затонувшим кораблям в городе-герое Севастополе.

Фотохроника ТАСС.

# СТОМАТОЛОГИ К 50 ЛЕТИЮ ГОРОДА



## ФОТОРЕПОРТАЖ

Исполнилось десять лет со дня открытия в нашем городе стоматологической поликлиники. Сейчас здесь работают 44 врача. Для сравнения можно сказать, что в 1925 году в населенных пунктах нынешней Кемеровской области работало всего восемь зубных врачей.

В 1965 году в нашем городе работало двадцать зубных врачей и пять стоматологов. Все зубоврачебные штаты входили в состав тех лечебных учреждений, где находились соответствующие кабинеты. Такое положение отрицательно влияло на качество лечения и развитие стоматологической службы. Поэтому 4 февраля 1965 года у нас была открыта самостоятельная стоматологическая поликлиника первой категории. Все зубоврачебные штаты, оборудование были сосредоточены в одном учреждении.

## По следам неопубликованных писем

Жители улицы Лизы Чайкиной писали в редакцию о слабом напряжении в электросети.

Как ответил директор горэлектросети Г. Худяшов, линия электропередач по этой улице не соответствует правилам устройства электролиний, пришла в негодность и требует замены. В январе дома по ул. Чайкиной временно переключены на другой источник питания, напряжение в сети доведено до 200 в. Капитальный ремонт электролиний по ул. Чайкиной будет производиться в III квартале 1976 года.

## Кемеровский ЦНТИ предлагает:

### Шахтная грузоподъемная машина

Во Всесоюзном научно-исследовательском и проектно-конструкторском угольном ин-

ституте (КузНИУИ) разработана шахтная грузоподъемная машина МГШ, предназначенная для механизации погрузо-разгрузочных и монтажных работ в горизонтальных откаточных выработках.

Главный врач В. Н. Бурдин рассказывает:

— Помимо нашей поликлиники, открыты отделения в 5-й и 4-й горбольницах, организовано 20 зубоврачебных кабинетов на здравпунктах промышленных предприятий, в школах, лечебных учреждениях. Этот солидный отряд стоматологов принимает в год свыше 170 тысяч человек.

С 1969 года в стоматологической поликлинике работает пародонтологический кабинет, основанный врачом Н. Д. Губиной. Для лечения пародонтоза и заболеваний слизистой оболочки полости рта она применяет самые современные методы и формы лечения.

Большим уважением в коллективе и у больных пользуется хирург-стоматолог Г. В. Загородникова. Галина Всеволодовна одна из первых освоила операцию металлоостеосинтеза при сложных переломах костей верхней и нижней челюстей. Под ее руководством молодые специалисты учатся проводить резекцию верхушки корня зуба, удалять доброкачественные опухоли в полости рта.

Для поликлиники характерно то, что здесь значительно окрепла ортопедическая служба. До открытия поликлиники в городе было три самостоятельных зуботехнических лаборатории. Но качество и количество изготовленных зубных протезов было недостаточным. Сейчас в поликлинике имеется зуботехническая лаборатория на четырнадцать зубных техников, ко-

торые полностью обеспечивают потребность пациентов в зубных протезах.

#### На снимках:

- Врач-терапевт Н. Д. Губина.

- Хирург Г. В. Загородникова на операции.

- Зубные техники за работой.

Фото и текст В. Даникова.



## Палки в колеса

Промышленными предприятиями города в 1974 году выведено из строя 104 железнодорожных вагона. 80 из них повреждены на подъездных путях погрузочно-транспортного управления объединения «Кузбасспогрузтранс», 20 — выведено из строя на Моховском разрезе. Не проявили беспокойства о сохранности вагонов работники дорожно-строительного управления № 2, Ленинского цеха завода ЖБК № 4. Вагоны портятся и ломаются из-за применения несовершенных приспособлений для выгрузки, плохого содержания подъездных путей, несоблюдения на них габаритов при складировании.

Например, 12 сентября

1974 года работники дорожно-ремонтного строительного участка из-за плохого содержания путей вывели из строя семь платформ. А на таких предприятиях, как управление технической комплектации треста «Ленинскпромстрой», на камвольно-суконном комбинате, в «Сельхозтехнике» в таком состоянии содержат подъездные пути, что случается, когда вагоны сходят с рельсов.

Список предприятий, на которых бесхозяйственно относятся к использованию вагонов, можно продолжить. Но в перечислении суть. А в том, что так относится к государственному транспорту никому не дозволено. И тем не менее, ставим палки в собственные колеса.

М. ХОВРИНА,  
осмотрщица по сохранению вагонов.

ституте (КузНИУИ) разработана шахтная грузоподъемная машина МГШ, предназначенная для механизации погрузо-разгрузочных и монтажных работ в горизонтальных откаточных выработках.

Экспериментальный образец машины был изготовлен и испытан на шахте «Коксовая» (г. Прокопьевск) при монтаже оборудования в околосвольном дворе.

При монтаже трубопроводов диаметром от 150 до 300 мм в горизонтальных откаточных выработках машина заменяет ручной труд пяти слесарей-монтажников. Произ-

водительность при этом увеличивается в четыре раза. Так же эффективна машина МГШ при разгрузке и погрузке лесоматериалов и оборудования весом 1000—2000 кг.

Экономический эффект от применения одной машины составляет 7200 рублей в год.

## Металлическая арочная крепь

Для устранения недостатков кольцевой крепи на шахтах комбината «Новомосковскуголь» широко внедряется арочная инвентарная крепь.

Она уменьшает трудоемкость установки нижнего сегмента. Создание самостоятельного соединительного нижнего сегмента (лежня) со стойками позволяет легко и просто собирать и разбирать элементы арки.

Крепь состоит из отдельных замкнутых арок, устанавливаемых в выработках вразбежку и скрепленных между собой металлическими стяжками.

Промежутки между арками перекрываются затяжками из досок или горбыля.

Под руководством ЦНТИ В. М. Малых.

## КОЛОННА КОММЕНТАТОРА

## НАКАЛ БОРЬБЫ НАРАСТАЕТ

За последние недели классовые сражения в Испании достигли столь большого накала, что эта страна вышла на одно из первых мест в мире по числу бастующих (в сравнении с общим числом трудящихся).

Забастовками охвачены предприятия металлургической, машиностроительной, горнодобывающей, химической и многих других отраслей промышленности. Не ограничиваясь прекращением работы, участники борьбы в ряде случаев занимают свои предприятия. Они организуют уличные шествия и демонстрации, которые зачастую оканчиваются столкновениями с полицией.

Чтобы понять все значение этих фактов, следует учесть, что речь идет о стране, где забастовки официально запрещены, а демократические партии и организации объявлены вне закона. Одна лишь принадлежность к подпольным профсоюзам — «рабочим комиссиям» может послужить основанием для заключения в тюрьму.

И если трудающиеся, несмотря ни на что, открыто выступают в защиту своих прав, против безудержного роста дороговизны и увольнений, за восстановление в стране свободы и демократии, значит действительно плохо делают франкисты, пытающиеся во что бы то ни стало сохранить последний диктаторский режим Европы.

Ослабление позиций диктатуры видно теперь даже невооруженным глазом. Не так давно 500 государственных служащих обратились к главе правительства Ариасу Наварро с открытым письмом, требуя «создавать образ жизни с принципами, которые лягут в основу управления при демократическом будущем». А две тысячи офицеров испанской армии подпишли петицию в пользу амнистии политическим заключенным.

Еще несколько месяцев тому назад подобные шаги были бы в Испании просто немыслимы. Как, впрочем, и нынешний размах забастовочной борьбы.

В декабре 1973 года мадридский «tribunal общественного порядка» судил десять руководителей «рабочих комиссий». Он приговорил их в общей сложности к 162 годам тюремного заключения. Этот приговор вызвал бурю возмущения как в самой Испании, так и за ее пределами: Во многих странах развернулась мощная кампания солидарности с осужденными рабочими вожаками.

И вот несколько дней назад верховный суд Испании был вынужден пересмотреть прежний приговор. Он сократил срок заключения главному обвиняемому Марселино Камачо с 20 до 6 лет, а остальным подсудимым — до 5—2 лет. При этом четверо из них, чей срок заключения после пересмотра приговора фактически уже истек, были выпущены на свободу.

Решение верховного суда было воспринято в Испании как вынужденное отступление диктатуры. В то же время испанские демократы решили не ослаблять своей борьбы вплоть до полной победы над силами реакции. И день этой победы, судя по всему, уже за горами.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## НАЗРЕВШАЯ ПРОБЛЕМА

Художественная самодеятельность профсоюзных клубов более или менее успешно работает над концертными программами, состоящими из произведений вокального, музыкального и танцевального жанров. Есть тут свои определенные достижения.

Но сегодня хотелось бы обратить внимание на другое: откровенно утеряны наши давние хорошие традиции в развитии на самодеятельной сцене драматического искусства. Отсутствие же драматургического жанра в репертуаре художественной самодеятельности сужает ее творческие возможности.

Отнюдь не умаляя роли других жанров искусства, все же следует признать, что их воспитательное воздействие на зрителя меньше, чем драматическое.

матического произведения. Они воспринимаются в большинстве своем созерцательно, не зовут к активному действию.

Другое дело драматический спектакль. В каждой классической или современной пьесе заложены идеи, оставляющие в сознании зрителя на долгое время глубокий и яркий след. Просмотрев высокого эмоционального национального национального спектакль, зритель находится под впечатлением увиденного на сцене, невольно соизмеряет свои поступки и действия с позицией героев сценического произведения.

Еще совсем недавно коллектив народного театра ЦДК «Наш современник» ставил неплохие спектакли, такие, как «9-я симфония», «Обелиск», «Иркутская история». Их просмотрело немало зрителей, преимущественно молодежи. По количеству проведенных спектаклей (10—15) одного названия, по тому теплому приему и успеху, который им сопутствовал, можно

## На темы культуры

с уверенностью сказать, что народный театр проделал большую работу по идейно-эстетическому воспитанию.

Но, к сожалению, в последнее время основные свои усилия театр отдает лишь подготовке агитбригадного репертуара. Это очень нужное и большой политической значимости дело, но оно не должно было бы уводить народный театр от работы над драматургическим материалом. Тем более, что в городе нет профессионального театра. И еще потому, что спектакли народного театра могли быть методической базой для драматических коллективов других клубов.

Возрождение в каждом клубе драматического коллектива — настоящая забота дня. Возрождение в самом широком смысле, чтобы они стали важной составной частью в арсенале средств идеино-художественного воспитания трудящихся города.

В. ВАГРАМОВ.

## Выпуск фарфора растет

После реконструкции на год раньше срока вышел на проектную мощность Ташкентский фарфоровый завод — крупнейший в Средней Азии производитель паял, чайников, блюд и другой национальной посуды. В нынешнем году предприятие поставит в торговую сеть 25 мил-

лионов изделий — на 16 миллионов больше, чем год назад. А всего в завершающем году пятилетки магазины республик Средней Азии и Казахстана получат 42,5 миллиона изделий из узбекского фарфора — вдвое больше прошлогоднего.

## Музей леса



МОСКВА. Кафедра лесоводства Тимирязевской сельскохозяйственной академии располагает единственной в мире коллекцией. Здесь собраны сотни образцов древесных и кустарниковых пород, произрастаю-

щих в нашей стране и во многих странах мира. Коллекция непрерывно пополнялась новыми экспонатами на протяжении почти целого столетия.

На снимке: кандидат биоло-



## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля в помещении редакции состоится очередное занятие в школе активистов печати. На нем будет сделан анализ присланных материалов, рассказано о корреспонденции в газете, о путях повышения действенности материалов.

Учащиеся получат задания в связи с приближающимися юбилеями — 30-летием Великой Победы и 50-летием нашего города.

Начало занятия в 17 час. 30 мин.

РЕДАКЦИЯ

гических наук Людмила Мосина с экспонатами древесных пород.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

ЧССР. 3-й период. Передача из Швеции. 14.20 «Свиная, пастух и комплекс». Премьера документального фильма. 15.20 «Три женщины». Премьера художественного телефильма Италия. Фильм 1-й, «Певица». 17.05 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени В. Осипова. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Страницы природы». 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. 3-й период. Передача из Швеции. 19.20 «Свиная, пастух и комплекс». Премьера документального фильма. 20.20 Концерт советской песни. 21.05 «Три женщины». Премьера художественного телефильма.



## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкраный художественный фильм «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» (2 серии) (9.20, 11.45, 14.10, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники  
ЧОРВЕН И СКРОЛЛАН (11, 15).

Центральный ДК  
СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17). РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (19.30). ВОЙНА И МИР (10, 14).

ДК имени ЯРОСЛАВСКОГО ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»  
ЧЕСТНОЕ СЛОВО (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»  
ПРЕДАННОСТЬ (16, 19).

Кинотеатр «РОДИНА»  
ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (11, 18, 20.30). СЛЕД СОКОЛА. БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16).

Клуб «ДРУЖБА»  
И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (16, 18, 20).

## ЦЕННОСТЬ СОКОВ

Витамины, минеральные и другие полезные вещества — все это содержат фрукты и овощи. Но есть в них и много трудноусвояемых целлюлозы, которую переносят далеко не все — особенно дети в раннем возрасте, люди в пожилом возрасте, а также те, у кого слабый дыхательный аппарат, у кого искусственные зубы. Больные с высокой температурой, с хроническими желудочно-кишечными заболеваниями (язва желудка и двенадцатиперстной кишки, энтериты и энтероколиты) жалуются на ухудшение здоровья после употребления продуктов, содержащих целлюлозу. В этих случаях следует широко использовать фруктовые и овощные соки. В соках полностью сохраняются минеральные вещества, большая часть витаминов, пантотеновая и фолиевая кислоты, сахара, пектин и пектиноподобные вещества — все они легко усваиваются организмом и быстро действуют на обмен веществ.

В соках некоторых плодов и овощей во взвешенных частичках мякоти находятся ценные нерастворимые вкусовые, красящие вещества и витамины (главным образом, каротин), при удалении которых снижается пицевая ценность соков. Поэтому соки из этих плодов приготовляются с мякотью. Соки с мякотью имеют густую консистенцию, мутны, но в пищевом отношении они наиболее ценные. Преимуществом их по сравнению с осветленными соками является более высокое содержание витаминов.

Фруктовые и овощные соки — это не только прохладительные напитки, особенно жарким летом, но и сильные диетические средства, лечебное действие которых иногда превосходит эффект многих лекарственных препаратов. Очень полезно для здоровья утром, натощак выпить 100—150 г яблочного или сливового сока.

Фруктовые и овощные соки по характеру своего воздействия на организм можно разделить на несколько групп:

Яблочный сок — противовоспалительный. Один стакан яблочного сока разведен 350 г свежих яблок.

Сливовый сок — послабляющий, повышает содержание гемоглобина в крови, улучшает пищеварение.

Персиковый сок — желчегонный, тонизирующий.

Вишневый сок — в связи со значительным содержанием дубильных веществ рекомендуется как закрепляющий.

Фруктовые и овощные соки рекомендуются для более быстрого восстановления сил, после тяжелых заболеваний, при тяжелых инфекциях.

Зимой и весной, когда свежих овощей и фруктов мало, сок становится поистине живой водой, несущей человеку бодрость, силу и здоровье.

Покупайте соки во всех магазинах продовольственного сектора.

## К сведению налогоплательщиков

Платежные извещения по налогам на 1975 год вручены полностью. Городской финансовый отдел просит граждан, не ожидающих сроков, приступить к уплате предъявленных сумм в сберегательные кассы.

Горфинотдел.

27 февраля с 12 часов в «Гастрономе» № 5 проводится выставка-продажа какао с дегустацией.

Уважаемые покупатели!

Вы узнаете о какао все, что вас интересует, продегустируете какао с молоком, яичным желтком, мороженым.

Посетите нашу выставку.

«Гастроном» № 4/5

Коллектив физкультурного диспансера выражает соболезнование медсестре О. Никишевой и ее родным по поводу смерти ее отца

ЗИНОХИНА  
Сергея Аркадьевича

Коллектив ресторана «Кузбасс» выражает соболезнование старшему бухгалтеру В. И. Зинихиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ЗИНОХИНА  
Сергея Аркадьевича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33100.  
ОП 17915. Заказ № 1699.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.